

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 191 (5276)

Пятница, 15 октября 1937 года

Год издания XVIII

Центральная Избирательная Комиссия по выборам в Верховный Совет СССР помещается по адресу: г. Москва, Дом союзов, ул. Пушкина (бывш. Б. Дмитровка), десятый подъезд, второй этаж.

## Крепче связь с беспартийными массами!

Очередной пленум Центрального Комитета ВКП(б) рассмотрел вопросы избирательной кампании. Пленум принял специальное решение об организационной и агитационно-пропагандистской работе партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР. Этой работе Центральный Комитет придает огромное значение. Она сыграет решающую роль в избирательной кампании.

— Есть даты — веки, которые определяют огромные этапы в истории нашей страны. Одной из таких дат является 12 декабря 1937 года, когда впервые в истории человечества миллионы людей, населяющих ведавое государство рабочих и крестьян, будут выбирать верховный орган управления страной — на основе до конца завершенного демократизма — на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

12 декабря 1937 года — день, когда наша многонациональная страна пойдет с бюллетенями к избирательным урнам, чтобы не только проголосовать за кандидатов, выданных в Верховный Совет СССР, но еще раз во весь голос с огромной радостью сказать: — Мы за советизм, мы за партию Ленина — Сталина. И отсюда понятно, с каким огромным воодушевлением, с каким восторженным ликованием встречают трудящиеся объявление даты выборов. Трудящиеся Москвы, Ленинграда, Кисева, Харькова и других городов, население колхозной деревни, красноармейские части, интеллигенция горячо приветствуют постановление правительства и выражают готовность организованно, по-большевистски провести избирательную кампанию.

Как день от ночи, отличается наша свободная страна от капиталистических стран, в которых последние последние остатки буржуазного демократизма. Как день и ночь, разнятся избирательные кампании у нас и в странах, где голос народа, его воля, его совесть задавлены фашистским сапогом. В этих государствах, где царствует насилие над народом, где право ранних выборов похищено привилегиями господствующим классам «арийской расы», трудящиеся игнорируют избирательную урну или идут к ней насильно для выполнения навязанной повинности, идут, не видя никаких просветов в темной ночи фашистского варварства.

В стране Советов к избирательным урнам пойдут миллионы людей, уверенных в своей стране, уверенных в завтрашнем своем дне. Об этой уверенности заявляют рабочие, колхозники, служащие на многочисленных митингах. Об этой уверенности в будущем нашей страны, в своих силах уже сказали в своей резолюции рабочие Московского станкостроительного завода им. Орджоникидзе:

— Мы идем к выборам в Верховный Совет СССР с полной уверенностью в своей мощи, с полной уверенностью в завтрашнем, еще более счастливым дне. Никаким гадом из банды проходимцев — бухаринских вредителей и шпioneв — найникам фашизма, никаким врагам не удастся обить нас с пути... Новая волна политической активности прорывается по городам и селам, по заводам, шахтам, железным дорогам, колхозам. Политическая активность, как всегда, соединяется у нас с производственным подъемом. На новый подъем поднимается стачковское соревнование на выполнение и перевыполнение плана по угля, металлу, машинам, текстилю.

Тысячи кружков, в которых трудящиеся изучают Сталинскую Конституцию, свои политические права, избирательный закон, тысячи народных агитаторов, несущих большевистское слово в самую гущу масс, — это не только показатели роста политической активности, это и величественная картина идейного роста нашего народа.

Необходимо только предоставить партийные организации, которые в помощь за цифровыми показателями не уделяют внимания качеству агитации, глубине разъяснительной работы, которые, увлекаясь формальной статистикой посыла агитаторов, не проверяют посылаемых людей и их работу. Каждый райком обязан создать небольшую, но проворную группу подготовленных пропагандистов и агитаторов, хорошо знающих Конституцию и из-

бирательный закон и умеющих защищать дело Коммунистической партии.

Необходимо широко использовать новый подъем политической активности в стране для того, чтобы еще больше приблизить беспартийные массы к партии, чтобы мобилизовать народное мнение в пользу лучших людей страны, намечаемых в кандидаты в Верховный Совет. Агитаторы и пропагандисты должны неустанно разъяснять избирателям смысл и значение выборов в Верховный Совет — высший орган государственной власти. В состав Верховного Совета должны войти люди, беспристрастно преданные делу рабочего класса, делу социализма, делу партии Ленина — Сталина и советской власти. В Верховный Совет должны войти верные сыны нашей родины, опытные политические бойцы и руководители, способные вразумить разбивать все и всяческие козни врагов.

Два месяца подготовки к выборам в Верховный Совет — это два месяца серьезной работы по укреплению связи партийных организаций с массами.

Партийные организации обязаны выступать при выдвижении кандидатов в депутаты не отдельно от беспартийных, а оговариваться с беспартийными об общем кандидате, имея в виду, что главное в избирательной кампании — не отделиться от беспартийных.

Ни на минуту нельзя забывать важных глубочайшего смысла сталинских слов:

«Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс — вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства».

Можно признаться, как правило, что пока большевики сохраняли связь с широкими массами народа, они будут непобедимыми. И наоборот, стоит большевикам оторваться от масс и потерять связь с ними, стоит им покрыться бюрократической ржавчиной, чтобы они лишились великой силы и превратились в пустышку.

Укрепить связь с беспартийными массами — это означает уделить внимание к запросам, нуждам трудящихся. Это значит удалить «бюрократическую ржавчину», кое-где осевшую в советском аппарате. Широ надо развернуть массово-политическую работу среди беспартийного актива, среди советской интеллигенции. Эту работу можно и нужно поставить не только силами партийных, но и непартийных большевиков. Сколько замечательных работников, враганных делу социализма, насчитывается сейчас среди беспартийных служащих, инженеров, технических работников, работников культурного фронта!

В своих резолюциях, приветствующих постановление ЦИК Союза о дне выборов в Верховный Совет, рабочие, колхозники, красноармейцы заявляют, что они будут нацелены. Это естественно возросло народную бдительность надо использовать для того, чтобы не пропустить чужака, врага в избирательную комиссию, чтобы пресечь вражескую агитацию, где бы она ни возникла, и обеспечить на избирательном участке голос каждого избирателя лучшим людям страны, намечаемым в Верховный Совет.

12 декабря 1937 года — не за горами эта дата. Подготовка политической к этому дню подготовило все население! Пленум Центрального Комитета обязал все партийные организации поднять организационно-политическую работу по избирательной кампании. Подготовка населения к выборам — это экзамен для каждой организации, для каждого большевика, проверка их связи с массами, серьезное испытание их политической боеспособности.

Выборы в Верховный Совет, нет сомнения, являются величайшей демократической любии народа к своей стране, готовности защищать ее от любого врага. В день выборов мир еще раз убедится, что СССР — неопровержимая крепость социализма, величественный гранит, о который разобьются усилия любого врага подорвать нашу мощь. 12 декабря 1937 года — этот день покажет всему миру, что советский народ неустойчиво стоит на страже материальных и духовных завоеваний Великой социалистической Октябрьской революции.

(Передовая «Правды» за 13 октября)



Группа молодых избирателей на общегородском митинге.

(Фото Дубровина).

## Митинг трудящихся города Томска, посвященный выборам в Верховный Совет СССР

### Центральный Комитет ВКП(б) Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Трудящиеся города Томска, собравшись на митинг, посвященный опубликованию постановления ЦИК «О дне выборов в Верховный Совет СССР», шлют Вам, великому и любимому вождю народов, пламенный пролетарский привет!

Наша страна вступила в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на основе самой демократической в мире Конституции и самого демократического избирательного закона. День выборов является подлинным всенародным праздником побед социализма, достигнутых под руководством партии и Вашего личным гениальным руководством.

В период подготовки к выборам наша страна отмечает 20-ю годовщину Великой социалистической революции. За эти двадцать лет трудящиеся Советского Союза, руководимые коммунистической партией, осуществляя ленинские заветы, добились величайших, всемирно-исторических побед, построили социализм, создали счастливую радостную жизнь. Завоеваний, достигнутых социалистическим трудом и в беспощадной борьбе со всеми и всяческими врагами народа, мы не отдадим никому и никогда. Если враг посягнет на неприкосновенность советских границ, мы все, как один, встанем на защиту нашей прекрасной родины и будем бить врага на той территории, откуда он придет.

Выполняя Ваши указания, мы еще больше будем крепить хозяйственную и оборонную мощь нашего социалистического государства, еще шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование и ликвидируем последствия вредительства врагов народа. Мы встретим XX годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на всех участках социалистического строительства.

Помня и выполняя Ваши указания об овладении большевизмом, мы еще выше поднимем революционную бдительность и под руководством сталинского Центрального Комитета выкорчем и уничтожим всех наемных агентов фашизма, подлых троцкистско-бухаринских и иных шпионов и диверсантов.

Мы с радостью встретили постановления Президиума ЦИК СССР о назначении дня выборов, составе Центральной Избирательной Комиссии и утверждении избирательных округов, представляющие осуществление принципов социалистического демократизма, записанных в Сталинской Конституции и избирательном законе великой сталинской эпохи.

Мы заверяем Вас, товарищ СТАЛИН, что все свои голоса отдадим самым лучшим людям нашей страны, выберем в Верховный Совет СССР только тех, кто проверен в борьбе с врагами рабочего класса, кто беззаветно предан великому делу Ленина — Сталина.

Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг ленинской партии, советского правительства и вокруг Вас, наш любимый, родной вождь и учитель товарищ СТАЛИН!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ (БОЛЬШЕВИКИ) — ВОЖДЬ И ОРГАНИЗАТОР ПОБЕД СОЦИАЛИЗМА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ТВОРЕЦ НОВОЙ, САМОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ В МИРЕ КОНСТИТУЦИИ, НАШ ЛЮБИМЫЙ ВОЖДЬ И УЧИТЕЛЬ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

## На общегородском митинге

13 октября, после окончания работы, со всех концов города потянулись стройные колонны к площади Революции. Трудящиеся шли на общегородской митинг, чтобы еще раз засвидетельствовать свою безграничную любовь к родине, свою слюченность вокруг коммунистической партии и великого Сталина.

Дождь о назначении правительствам для выборов в Верховный Совет СССР сделал председателем городского совета г. Романов. Вслед за ним выступило лучшее люди города, представители народа, обладающего великим сталинским избирательным правом.

Они рассказали о том воодушевлении, с каким трудящиеся города готовятся к выборам верховного органа государственной власти. Равноправные члены социалистического общества готовятся к выборам. В вузах и техникумах, на фабриках и заводах, в государственных учреждениях, среди домаш-

### РЕЧЬ тов. ЗАЙЦЕВОЙ (Учительница-отличница 6 средней школы)

— Огромная армия советского учительства с великой радостью встречает опубликование исторического решения правительства о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР и начале избирательной кампании.

Каждого из нас волнует мысль, о том, что этот день близок. Весь мир будет свидетелем реального осуществления самого демократического в мире избирательного закона, данного нам Сталинской Конституцией, этим замечательным документом, ярко выражающим грандиозные победы социализма.

Самая основная особенность нашей Конституции заключается в точном перечислении не только прав граждан Советского Союза, но и условий, обеспечивающих каждому гражданину реальную возможность осуществления этих прав.

Мы с гордостью изучаем 10-ю главу Сталинской Конституции, говорящую о правах и обязанностях граждан СССР.

Я хотела бы остановиться на статье 122-й, которая показывает разительный контраст между положением женщин у нас и в странах капитала. Какая буржуазная страна может похвастаться тем, что она предоставила женщинам хотя бы сотую долю тех прав, которые мы имеем в нашей стране? Сколько извлеченных, негодующих, пламенных страниц посвящено неотвратимой жуткой обреченности женщины в капиталистическом обществе! Сколько поколений задумывалось над женской долей! Сколько печальных трагических образов угнетенных женщин создано величайшими художниками, мастерами кисти и пера. К сожалению, только немногие из буржуазных писателей сумели показать в этих образах истинного человека, завышенного безмерной жесткостью, гнусностью и подлостью буржуазно-помещичьего строя.

В парской России делалось все возможное, чтоб завоевать любовь человечества — женщины в кандалах религиозных предрассудков, лицемерной буржуазной нравственности, политических ограничений. Об этом проклятом прошлом нам нельзя забывать, несмотря на то, что каждый день нашей страны приносит нам все новые и новые свидетельства живейшего участия советских женщин в строительстве светлой и счастливой жизни.

Сталинская Конституция свято охраняет равноправие женщин в Советском Союзе, помогает ей занять самое высокое и почетное место в общественной жизни страны. Наряду с другими статьями Сталинской Конституции особый интерес и восхищение вызывает 121-я, которая гласит:

«Граждане СССР имеют право на образование...»

Эта статья не только подводит итоги гигантских побед в области культуры и просвещения нашей страны, но и налагает большие обязательные обязательства в первую очередь на учителей, призванных обеспечить высокое качество учебы и воспитания детей.

Слова товарища Ленина о том, что народный учитель должен быть у нас поставлен на такую высоту, на какой он никогда не стоял, не стоит и не будет стоять в буржуазном обществе — у нас осуществлены полностью. Много даю нам, советским учителям. Многие и мы должны сделать. Нам нужно работать неизмерно лучше в области народного образования и быть активными общественниками.

В избирательную кампанию народный учитель должен выступить самым активным агитатором Сталинской Конституции и избирательного закона. Просто, ясно и ярко разъяснить эти величайшие исторические документы трудящимся массам и в первую очередь учащимся и их родителям. Помочь трудящимся осознать, что только беззаветная преданность партии Ленина — Сталина и советской власти, умение бесстрашно бороться с врагами социализма, деловые и политические качества работников будут являться критериями, с которыми избиратели будут подходить к каждому кандидату, выдвигаемому в Верховный орган государственной власти.

Товарищи! Встретим начало избирательной кампании новым мощным подъемом политической активности и трудового энтузиазма!

### РЕЧЬ тов. ПЛЕНКИНА (Командир Н-ской дивизии)

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, как и весь советский народ, по-большевистски готовится к выборам в Верховный Совет СССР.

Мы будем голосовать за людей, беззаветно преданных коммунистической партии, сталинскому ЦК и советскому правительству. Мы не позволим пролезть в высший орган государственной власти политически компетентным людям и врагам из троцкистско-бухаринского лагеря.

Во всем мире нет более могущественной страны, чем СССР, на страже границ которого стоит наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия.

Фашисты затевают новую кровавую бойню и в первую очередь готовят нападение на Советский Союз. В своих гнусных целях они пытаются использовать всеблизких псов типа Тухачевского, Га-

## Врагам не может быть пощады

Враги народа, пробравшиеся к руководству в некоторые колхозы нашего района, всячески пытались подорвать силу и мощь колхозного производства, стремились создать недовольство среди колхозников.

На днях выездная сессия Томского нарсула слушала дело бывшего председателя колхоза «Завет Ильича», Петуховского сельсовета, Морковкина М. А., который, окружив себя правдолюбивыми элементами, разваливал колхоз. Пьянству с врагами народа, Морковкин растрастил свыше тысячи рублей колхозных средств.

Распределение авансов среди колхозников проходимец Морковкин проводил по кулацкому принципу: всем поровну.

Враг колхозного строя Морковкин распропагандировал и расхищал колхозную собственность. По его вине в колхозе «Завет Ильича» за зиму 1936—1937 года погибло свыше 80 семей пчел. Проходимец Морковкин всячески дезорганизовал трудовую дисциплину — основу колхозного производства, срывал уборку урожая и выполнение плана хлебосдачи.

Выездная сессия Томского нарсула приговорила Морковкина за все эти преступления перед колхозом и государством к 7 годам лишения свободы. Колхозники встретили приговор суда единодушным одобрением.

Пусть помнят враги колхозного строя и их пособники, что все их попытки подорвать силу и мощь колхозного строя будут сокрушены беспощадно.

Урок, который обязаны извлечь из этого приговора некоторые руководители колхозов нашего района, должен прежде всего состоять в быстрой ликвидации политической бесхозяйности, в коренном улучшении руководства колхозом, в налаживании работы по завершению уборки урожая и выполнению плана на озимь хлеба госуарству.

Между тем, есть еще такие руководители колхозов, которые рвотски саботируют выполнение правительственных заданий, срывают выполнение планов и тем самым помогают врагам колхозного строя.

Чем, как не преступной безответственностью, можно объяснить поведение председатели и правления колхоза «Память Ленина». Богатейшего сельсовета, которые срывают судьбу будущего урожая. На 140 гектарах, подлежащих вспашке под озимь, поднято на 10 октября всего только 30 га. Этот факт свидетельствует о преступном саботаже руководителей колхоза своих прямых обязанностей по обеспечению урожая будущего года.

Не менее преступно относятся руководители колхоза «Память Ленина» и к озиме картофеля. 12 гектаров картофеля еще лежат в земле. Эти факты нельзя рассматривать внале, как преступные и вредительские. От своих руководителей колхозники требуют правильно организовать труд, четко руководить всеми работами. Руководители же колхоза «Память Ленина» игнорируют эти требования и тем самым подрывают колхозное производство.

Надо всесторонне расследовать дело о преступном отношении руководителей колхоза «Память Ленина» к выполнению государственных заданий. Нельзя дальше терпеть такого положения, когда судьба будущего урожая ставится под угрозу.

Наша колхозная деревня в этом году получает богатый доход от урожая. Колхозники торжественно готовятся к встрече XX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и выборам в Верховный Совет. В деревне развертывается социалистическое соревнование. Руководители колхозов обязаны направить всю энергию активности колхозников на обеспечение высокого урожая будущего года, на окончание всех полевых работ и выполнение колхозных обязательств перед пролетарским государством.

### Общегородское партийное собрание

18 октября, в 10 часов утра, в Доме Красной Армии состоится общегородское собрание членов и кандидатов ВКП(б).

Повестка дня: Выборы в Верховный Совет СССР и задачи партийной организации. (Докладчик т. Селектор).

Горком ВКП(б).

# Митинг трудящихся города Томска, посвященный выборам в Верховный Совет СССР

## XX Мероприятие Октября

### ЭТАПЫ БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ РЕВОЛЮЦИЮ

14 (1) октября 1917 года.

Ленин написал брошюру «Удержат ли большевики государственную власть?». Имен становятся силой, когда они овладевают массами. И именно теперь большевики, т. е. представители революционно-пролетарского интернационализма, своей политической волею подняли ту идею, которая движет во всем мире неопытными трудящимися массами.

Она справедлива, одно чувство — возмущенных эксплуатационных масс, никогда не выведет их на верный путь к социализму. Но когда вырос, благодаря капитализму, материальный аппарат крупных банков, синдикатов, железных дорог и т. п., когда богатейший опыт передовых стран сложил записки чужеземца, примененные концы тормозит капитализм, когда сознательные рабочие сплотили партию в четверть миллиона, чтобы планомерно взять в руки этот аппарат и пустить его в ход, при поддержке всех трудящихся и эксплуатированных, когда есть такие условия, тогда не вылетит той силы на земле, которая пошла бы большевикам, если они не дадут себя запугать и сумеют взять власть, удержав ее до победы всемирной социалистической революции». (Ленин, том XXI, стр. 279).

16 (3) октября 1917 года.

Второй съезд Балтийского флота потребовал немедленного удаления Керенского из рядов Временного правительства.

В разных городах страны забастовки, вызванные столкновением рабочих с предпринимателями.

Общее собрание солдат Первого сибирского армейского корпуса полков 61, 62, 63, 64, 525, 526, 527, 528 и первой сибирской артиллерийской бригады, 8-го отдельного тяжелого артиллерийского дивизиона и 23-го железнодорожного запасного батальона потребовало передать всей власти советам на местах, а тылу, на фронте, мира без аннексий и контрибуций, объявление всех земель общенародным достоянием.

(«Рабочий путь» № 36 — 1917 года).

### В ГОРОДСКОМ ТЕАТРЕ

Томский гортратр в дни Октябрьских торжеств поставит пьесу К. Тренева «Любовь Яровая». Репетиции уже идут. Ставит «Любовь Яровую» режиссер Иванов.

В Октябрьские дни театр организует ряд выездных спектаклей по клубам.

### Речь тов. Огнева

(Красноармеец-отличник боевой и политической подготовки)

12 октября — день выборов в Верховный Совет СССР — войдет в историю жизни нашей социалистической родины незабываемой, знаменательной датой.



Это будет величайший триумф подлинно свободного народа, триумф советского демократизма. Миллионы трудящихся страны социализма будут выбирать в высший орган государственного управления лучших сынов трудового народа.

Красная Армия — могучий оплот обороны нашей социалистической родины — вместе со всем народом глубоко изучает Сталинскую Конституцию и избирательный закон. Лучшие отличники боевой и политической подготовки посылают она в гущу трудящихся масс для разъяснения Сталинского избирательного закона. Лучших бойцов и командиров посылают партийные и комсомольские организации Красной Армии в избирательные комиссии.

Мы, бойцы и командиры, вместе со всем народом будем активно участвовать в выборах Верховного Совета СССР. И наши голоса будут отныне за тех кандидатов, кто свою жизнь поднимает жизни родины и интерес ее ставит превыше всего. И первым кандидатом, за которого мы с радостью отдадим свой голос, будет наш любимый вожь товарищ Сталин.

Могучая, боеспособная Красная Армия уверенно идет к 20-й годовщине Великой социалистической революции и к выборам в Верховный Совет.

Бойцы и командиры горят жаждой, предоставленным им Сталинской Конституцией — правами советских граждан.

Пусть помнят фашисты и их наемники — троцкистско-бухаринские бандиты, что Красная Армия разобьет и уничтожит всякого, кто помыслит посягнуть на эти права. Вся грозная сила нашей революции к врагам народа будет в этот сокрушительный удар.

### Речь тов. Молодцова

(Студент транспортного института)

Приближается исторический день, когда все население нашей необъятной страны будет выбирать депутатов в Верховный Совет СССР. Этот день является радостным всенародным торжеством.

Только советская власть дала народу подлинно всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Этим правом пользуется и наша молодежь — самая счастливая молодежь в мире.

Для нас, молодых граждан СССР, строятся клубы, дворцы, стадионы, гражданские храмы науки, нам представлены все богатства страны.

Мы высоко ценим беспредельную заботу партии и советского правительства о нас, юношах и девушках.

### Речь тов. Гусева

(Стахановец-столяр вагонного участка ст. Томск II)

Мы гордимся правами советского гражданина, записанными в Сталинской Конституции. Эти права поистине величайшие.

Только у нас, где существует советская власть и коммунистическая партия, только в нашей стране, где победила социализм, для трудящихся существует настоящая свобода.

Но каждый советский гражданин хорошо знает и свои обязанности по отношению к нашей социалистической родине. И первой обязанностью советского гражданина является беспощадная борьба с врагами народа и их подлой агентурой.

Готовясь к торжественному дню выборов в Верховный Совет СССР, рабочие железнодорожного транспорта дают обязательство перевыполнить производственную программу, ликвидировать последствия вражеской работы на транспорте. Транспорт будет работать, как часовой механизм. Эту задачу стахановцы горно выполнят.

Готовясь к выборам, мы организуем глубокое изучение Сталинской Конституции, попомним революционную бдительность и будем беспощадно разоблачать врагов нашей социалистической родины.

### БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ЛЮДЕЙ, ПРЕДАННЫХ СОЦИАЛИЗМУ

12 октября в общежитии медицинского факультета (по Ленинскому проспекту, № 6) состоялся митинг в связи с постановлением ЦИК СССР о назначении дня выборов в Верховный Совет, о Центральной Избирательной Комиссии и об избирательных округах. После чтения постановления и обмена мнениями была принята резолюция. В ней студенты выразили свою гордость за то, что они пользуются в советской стране великими правами на учебу, отдых, на труд и правом избирать и быть избранными.

Мы, участники митинга, — говорим в резолюции, — в большинстве своем из числа тех, кто впервые будет участвовать в таком важном и ответственном деле, как выборы высшего органа государственной власти нашей любимой родины.

### ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольская организация электротранции проявила большую инициативу в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Силами комсомольцев оборудовано помеще-

### Речь тов. Специ

(Научный работник транспортного института)

Товарищи бойцы, командиры, студенты, рабочие и работницы! Научные работники вместе с вами радостно приветствуют решение правительства о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР и начале избирательной кампании.

Сталинская Конституция — величайший документ эпохи социализма. В ней записаны всемирные исторические победы нашей родины на всех фронтах хозяйственного и культурного строительства.

За годы двух пятилеток народы Советского Союза под руководством коммунистической партии и великого Сталина превратили нашу страну в неприступную крепость социализма.

К выборам в Верховный Совет наша страна идет мощной, непобедимой. И нам повянет зловонный вой фашистских вражеских и варваров по адресу Советского Союза.

На одной шестой части мира узелки Маркса — Ленина — Сталина всемерно распространяются окончательно и бесповоротно. Сталинская Конституция и новый избирательный закон служат яркими историческими документами, подтверждающими это.

Враги народа — троцкистско-бухаринские агенты фашизма будут и впредь пытаться проводить свою подлую подрывную работу. Они всячески будут стараться дезорганизовать подготовку к высокоторжественному дню — к выборам в Верховный Совет по Сталинской Конституции и новому избирательному закону.

Научные работники дают обязательство усилить бдительность ко всем просякам врагов народа, беспощадно разоблачая их подрывную деятельность.

Избирательный закон мы будем всемерно, ежедневно разъяснять трудящимся.

К XX годовщине Великой социалистической революции приходом с высокими показателями в области учебы и научной работы.



Два месяца, остающиеся до выборов, должны быть заполнены кипучей подготовительной работой. Десятки тысяч агитаторов, пролетающих всюду, в самые отдаленные углы нашей страны, разъясняющих закон, разрешающих все недоуменные вопросы; тысячи брошюр и листовок, рассказывающих о правах советских граждан, о задачах и значениях выборов; тысячи плакатов, агитирующих за кандидатов, показывающих достижения нашей страны; газеты, радио, кино — все могущие средства правильной, честной, целенаправленной, подлинно большевистской агитации должны быть пущены в ход.

Два месяца, отменяющие нас от дня выборов, являются периодом, во время которого самой жизнью будет проверено качество политической работы партийных и советских организаций. Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет — самая большая и самая массовая политическая кампания за все годы революции, серьезнейший политический экзамен.

Верховный Совет — сердце страны. Депутаты Верховного Совета — выразители народной воли, народных стремлений.

Родина знает, что ее народ пошел в Верховный Совет Союза таких людей, таких партийных и непартийных большевиков, которые вылетят новые драгоценные ветви венок славы нашего отечества.

(Передова «Правды» за 12 октября).

## Приветствие стахановцев-шахтеров Донецкого бассейна великому вождю народов товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Мы, 14.000 шахтеров — стахановцев Донецкого бассейна, твоих питомцев, выполнившие нормы выработки на 200 и 300 процентов, собравшись на свой счет, передаем тебе, наш родной и любимый товарищ Сталин, сердечный стахановский шахтерский привет.

Мы знаем, товарищ Сталин, с какой внимательностью, с какой отцовской заботой и государственной мудростью ты относишься к нам, шахтерам, и в особенности к шахтерам Донецкого бассейна, как высоко ты ценишь и поощряешь стахановцев в глазах всего народа. Ты воодушевляешь всех нас, дорогой и родной товарищ Сталин, в нашей работе, когда мы добивались, добиваемся и будем добиваться перевыполнения установленных норм выработки.

Мы не можем не оказать тебе, нашему родному воспитателю, что мы испытываем чувство большой горечи и досады оттого, что Донецк в целом не выполняет государственного плана добычи угля и находится в большом прозябаньи. Нам обидно и за себя, и за своих товарищей, и за весь Донецк, который является родиной стахановского движения, что добыча угля срывается.

Но мы заявляем, что наша обидна, наша досада это не обидна обывателей, и не к хитканью она велит, а к действию, к тому большевистскому действию, к которому ты звал, когда говорил, что надо не хныкать и не ждать, когда все будет предоставлено в готовом виде, а работать. И хотя мы-то сами работаем по-стахановски, здесь, на своем слезе, мы не допускаем хвастовства, а, следуя твоему указанию о необходимости честной большевистской самокритики, мы вместе с нашими лучшими командирами, получившими право быть делегатами стахановского съезда, смело вскрываем свои недостатки.

Враги народа, полные троцкистско-бухаринские шпIONS и диверсанты много завревали угольную промышленность, пытались подорвать хозяйственную мощь и оборону нашей родины, вернуть капиталистов и заводчиков, вернуть старых хозяев Донецка. Под твоим руководством, товарищ Сталин, мы разгромили врагов. Твое руководство, твоя великая любовь к народу, к нашей родине помогли нам уничтожить эту контрреволюционную пещеру в Донецке. Но мы знаем, что есть еще на шахтах враги, есть еще притаившиеся вредители, плохо еще идет ликвидация последствий вредительства. Мы обещаем тебе, что уничтожим врагов до конца и поднимем работу Донецка.

Наш народный комиссар тяжелой промышленности товарищ Лазарь

Моисеевич Баганович рассказал нам о мерах по оздоровлению Донбасса, механизации, ремонту шахт, улучшению условий труда, которые предпринимает сейчас Центральный Комитет партии и правительство, какую заботливость и внимание проявляешь ты лично, наш дорогой учитель и вождь, к разрешению всех практических вопросов поднятия и оздоровления Донбасса. Мы расскажем об этом всем рабочим Донецкого бассейна. Это воодушевляет нас на новые победы.

Мы, 14.000 стахановцев, отныне станем не просто хорошими работниками, мастерами социалистической производительности труда. Мы обещаем тебе, товарищ Сталин, что отныне мы станем организаторами и агитаторами, сплачивающими, организующими и подымающими новые пласты рабочих на работу по-стахановски.

Мы знаем, какое большое значение придавал наш незабвенный Ленин и придашь ты, товарищ Сталин, угольной промышленности, мы принимаем нашу ответственность и мы поработаем над тем, чтобы дать уголь стране. Мы будем работать так, чтобы не только мы самим, но и всему Донецкому бассейну заслужить твою, дорогую для нас, товарищ Сталин, почетную похвалу. Мы знаем, что это не легкая задача. Мы принимаем и правильно оцениваем трудности. Мы знаем, что здесь шансами не закинешь, а нужна большая и упорная большевистская борьба, раньше всего за введение порядка в шахтах, установление дисциплины, ликвидацию разгильдяйства, запущенности и захламленности шахт, за ликвидацию тесноты и создание устойчивых шахтерских кадров. И мы, стахановцы, вместе с нашими руководителями добьемся того, что наш Донецк станет культурной, организованной советской котельной.

Проклятые враги народа, полные троцкистские изменники и шпIONS хотели потопить Донецку котельную. Не бывай этому. Наши шахтеры беспощадно давили и будут давать контрреволюционных гадов, пока и слеза их поганого не останется на нашей советской земле. Донецкая котельная будет бесперебойно давать сталинскую энергию нашей великой социалистической родине!

Крепко обнимаем тебя, наш родной и любимый товарищ Сталин. Горький тебе от всего нашего шахтерского сердца привет.

По поручению съезда стахановцев-шахтеров в Сталино, Горловке и Макеевке —

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.  
Сталино — Горловка — Макеевка.  
6—8 октября 1937 года.

### Вечер молодых избирателей

13 октября в городском театре проводился вечер молодых избирателей.

Молодые рабочие и работницы предприятий, студенты и студентки вузов пришли на вечер, посвященный подготовке к историческому событию в их жизни, как и в жизни всей нашей социалистической родины, — к дню выборов в Верховный Совет СССР.

Мы 18 лет!

Они впервые будут осуществлять великие избирательные права советского гражданина, предоставленные Сталинской Конституцией и новым избирательным законом.

Молодых избирателей это радует и волнует. Радует потому, что вместе со всем народом, старыми партийными и непартийными большевиками, прошедшими сквозь все этапы борьбы за укрепление социалистического государства, они будут на равных правах выбирать депутатов в Верховный Совет СССР. Волнует потому, что молодые советские патриоты, сталинские питомцы понимают исключительную политическую ответственность, возлагаемую на них этим величайшим доверием.

Бурей аплодисментов, громким дружным «ура» приветствуют участники вечера избрание в почетный президиум товарища Сталина, руководителя партии и правительства.

Слово для доклада о новом избирательном законе и задачах подготовки к выборам в Верховный Совет получает профессор индустриального института тов. Иванов.

Он рассказал об основах Советского социалистического строя, изложил политическое содержание Сталинского избирательного закона и подробно охарактеризовал исторический путь гражданских побед социализма.

## Под знаменем Сталинской Конституции

Великая советская страна вплотную подошла к чрезвычайно важному моменту своей жизни — выборам в Верховный Совет СССР по Сталинской Конституции. Сегодня мы публикуем постановление ЦИК СССР о дне выборов, о составе Центральной Избирательной Комиссии и об организации избирательных округов. Ровно через два месяца, 12 декабря 1937 года, миллионы советских граждан пойдут к избирательным урнам для того, чтобы выбрать лучших представителей народа в высший орган государственного управления. Сейчас каждый советский гражданин готовится к столь важному событию в жизни своей родины, поводит итоги всему, чего добился за двадцать лет народ, освободивший Великую социалистическую революцией.

Неузнаваема стала жизнь. За 20 лет, прошедших с того времени, когда гранулы пушки «Авроры», когда рабочие и крестьяне, овергнув власть буржуазии, поняли над страной алое знамя революции, наша родина превратилась из полуколонизированной, нищей страны в стальную крепость социализма.

Царская Россия, тюрьма народов, была страной, в которой трудящиеся жили тяжело и бедно. На богатейших землях нашей родины сидели, как жирные паразиты, дворяне, помещики, кулаки, монахи. Фабрики и заводы принадлежали капиталистам, русским и иностранным, жестоко эксплуатировавшим рабочий класс. Земля была во власти помещиков и кулаков-ирредов. Рабочий класс и крестьянство жили в обстановке жесточайшей

бедности и нищеты. Известная нужда, в которой находилась трудовая люд в царской России, сочеталась с непомерным угнетением. В тюрьмах, ссылках, на каторге гибли верные сыны большевистской партии, лучшие представители народа.

Но постепенно в народе росла, накоплялась сила сопротивления. Партия рабочего класса, партия большевиков, руководимая Лениным и Сталиным, вынесла на своих плечах тяжесть догровой борьбы с самодержавием и капитализмом. В борьбе с многочисленными врагами родился, выросло и окрепло могучее социалистическое государство рабочих и крестьян.

Под водительством партии большевиков народ начал строить свою новую, свободную жизнь во имя своего счастья, счастья своих детей и величия своей родины. Записали трубы сооружаемых индустриальных гигантов. Возникли из небытия новые города — Магнитогорск, Комсомольск, Сталингорск, Криворожье. Из страны аграрной наша родина превратилась в могучую индустриальную. На месте некогда шедших в разорение мелких крестьянских индивидуальных хозяйств создано могучее колхозное земледелие, положившее конец претягиванию нищеты, обеспечившее зажиточную, радостную жизнь.

Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать на-

роду материальные условия для зажиточной жизни.

Эти слова товарища Сталина являются замечательной характеристикой нашей эпохи. Да, у нас трудной человек имеет все условия для того, чтобы жить хорошо, спокойно, быть уверенным в завтрашнем дне. Советский человек — хозяин своей судьбы. Безработица, бедность ликвидированы навеки. Выбрав любимое дело, трудясь, расти, выдумывая, пробуй — все жизненные пути открыты народным талантам. Великая Сталинская Конституция — основной закон нашей страны — записала на своих золотых страницах право советского гражданина на труд, на образование, на отдых.

Прекрасное знание социализма возмужало на одной шестой части земного шара. Великий архитектор этого знания — небогосная партия большевиков, руководимая Сталиным Центральным Комитетом.

За двадцать лет, отделяющих нас от того дня, когда пал старый строй, народ неизмеримо вырос, развернул свои могучие силы, зажил полноценной, кипучей жизнью. Внешний период подготовки выборов в Верховный Совет наглядно показывает, как велика политическая активность широчайших народных масс. По всей стране возникли десятки тысяч кружков, в которых народ изучает Сталинскую Конституцию и новый избирательный закон. Вскоре начнется выдвижение кандидатов в Верховный Совет. Народ знает, что нет более важной задачи, как наметить в качестве кандидатов в высший орган государственного управления таких людей, которые были бы способны с великой страстностью бороться за дело Ленина—Сталина, которые являлись бы доблестными патриотами социалистической родины.

Все усилия советских и парти-

ных организаций должны быть направлены к тому, чтобы десятки миллионов рабочих, крестьян и советских служащих, которым закон предоставил избирательные права, имели полную возможность их осуществить. Не может быть в наших условиях ни одного советского гражданина, имеющего право избирать и быть избранным и не использовавшего этого права.

Особое внимание должно быть уделено составу республиканских, окружных и участковых избирательных комиссий. Не приходится догадываться, что в избирательные комиссии надо выдвигать людей честных, политически безупречных. Между тем есть сигналы, что в некоторых местах к этому делу подходят с вомотительными легкомыслием. Так, например, бюро Западно-Казахстанского обкома партии рекомендует в качестве кандидата в председатели окружной избирательной комиссии некоего Аглатина, который тем же обкомом уличен в потворстве врагам народа.

Активность народа является лучшей гарантией того, что все вражеские процедины будут биты. Выше бдительность, партийные и непартийные большевики! Теснее связь коммунистов с беспартийными! Главное для коммунистов — выдвигать кандидатов совместно с беспартийными, не отделяясь от беспартийных!

Начавшаяся с сегодняшнего дня избирательная кампания выдвигает особо серьезные задачи перед рабочим классом Советского Союза, классом-гегемоном, который должен и на этот раз показать свою ведущую роль в стране.

Наша молодежь, выросшая за годы революции, не знавшая никогда угнетения и эксплуатации; наша женщин, освобожденные советской властью от подневольного состояния, получившие все высшие

права, как и мужчины; наша интеллигенция, пользующаяся уважением народа, который дал ей огромные возможности для плодотворной творческой деятельности; наши стахановцы — лучшие сыны рабочего класса, — все они в избирательной кампании покажут образцы политической сознательности и активности.

Два месяца, остающиеся до выборов, должны быть заполнены кипучей подготовительной работой. Десятки тысяч агитаторов, пролетающих всюду, в самые отдаленные углы нашей страны, разъясняющих закон, разрешающих все недоуменные вопросы; тысячи брошюр и листовок, рассказывающих о правах советских граждан, о задачах и значениях выборов; тысячи плакатов, агитирующих за кандидатов, показывающих достижения нашей страны; газеты, радио, кино — все могущие средства правильной, честной, целенаправленной, подлинно большевистской агитации должны быть пущены в ход.

Два месяца, отменяющие нас от дня выборов, являются периодом, во время которого самой жизнью будет проверено качество политической работы партийных и советских организаций. Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет — самая большая и самая массовая политическая кампания за все годы революции, серьезнейший политический экзамен.

Верховный Совет — сердце страны. Депутаты Верховного Совета — выразители народной воли, народных стремлений.

Родина знает, что ее народ пошел в Верховный Совет Союза таких людей, таких партийных и непартийных большевиков, которые вылетят новые драгоценные ветви венок славы нашего отечества.

(Передова «Правды» за 12 октября).

ПРОЦЕСС НАД ТРОЦКИСТСКО-БУХАРИНСКОЙ ДИВЕРСИОННО-ВРЕДИТЕЛЬСКОЙ БАНДОЙ, ОРУДОВАВШЕЙ В КУРЬИНСКОМ РАЙОНЕ

Допрос подсудимых Богданкина, Григорьева, Максимцева, Шаранова, Будного, а также свидетельские показания развернули перед судом дополнительную картину гнусных преступлений. И как бы эта шайка троцкистско-бухаринских вредителей - диверсантов ни старалась обелить свою вредительскую деятельность, судебное следствие шаг за шагом разоблачает их подлую работу.

Из допроса подсудимых Аксенова, Максимцева установлено, что эта кулацко-вредительская банда потребляла колхозный скот. Под видом увеличения стоимости труда в колхозах, которые не выполняли плана воспроизводства стада, продавали скот и вырученные деньги делили по трудовому. В результате этой кулацкой подлой работы только за 1936 год уничтожено 1900 голов крупного рогатого скота, 3900 овец, 1920 свиней. Убыток колхозов составляет 145 тысяч рублей.

Как можно назвать такие дела? — спрашивает председательствующий подсудимого Аксенова. При первом неопровержимом доказательстве, Аксенов признается: — Это было вредительство. Только враги колхозного крестьянства, люди, потерявшие человеческий облик, могли идти на такие чудовищные преступления перед советским народом. Богданкин, Григорьев, вся их свора в одной звериной ненависти к колхозному строю шли на какие угодно преступления. Чтобы попортить колхозы, они извратили устав сельскохозяйственной артели — основу организационно-хозяйственного устроения колхозов. Своей гнусной работой, извездательскими над колхозниками провоцировали трудящихся на недовольство политикой советской власти и партии.

Так, например, при составлении производственного плана МТС, по заманью этой шайки бандитов, умышленно занижались нормы расхода горючего. Работая на тракторе или комбайне, трактористы и комбайнеры неизбежно должны были делать огромные перерасходы горючего. За это они штрафовались на 800 рублей, механик по комбайнам Степочкин — на 140 рублей, Емельянов (механик МТС) — на 141 рубль. Комбайнера Зеленин оштрафован на 60 рублей за то, что на тракторе поломались шесть деревянных реек, которые были сделаны самим же Зелениным. Только за 1936 и начало 1937 года с трактористов и комбайнеров МТС получено штрафов на сумму 45 тысяч рублей.

На протесты трактористов и комбайнеров троцкистские вредители Григорьев и его ближайший помощник по контрреволюционным делам бухгалтер Будный отделились извездательскими ответами. Это наглое извездательство над лучшими колхозниками, которым доверены машины, было направлено на дискредитацию МТС, на то, чтобы разогнать трактористов и комбайнеров, чтобы сорвать подготовку к уборочной.

Пользуясь притуплением революционной бдительности района и прямым укрывательством всех контрреволюционных дел бывшим секретарем райкома Ларичевым, этой шайке бандитов удалось осуществить часть своих бандитских замыслов. Они срывают ремонт тракторов, затягивали сев на целую декадничку. Под предлогом «лавераста ушущенное» разрешили провести ручной сев на плохо подготовленных землях. На второй день после начала сева 50 моторов тракторов вышли из строя, поступила в повторный ремонт. Комбайны престанали являти. В колхозах имени Максима Горького, «Красный Байкал», имени Кирова, имени Сталина комбайны простояли по 8 дней.

Троцкистско-бухаринские банды Богданкина, Григорьева, Максимцев, Аксенова всеми мерами старались обелить трудовые колхозников, дискредитировать работу ефремовских звеньев. Они умышленно были спущены в колхозы явно завышенные расценки по уборке ефремовских участков, по которым заработок каждого работающего достигал в среднем 15—20 трудодней за день. Пролетские в ефремовские звенья кулака Маршалкина, Кустов и другие начисляли себе по 95—108 трудодней за день. Это создавало недовольство колхозников, выход из колхозов.

Чтобы иметь возможность беспрепятственно вести подрывную работу в колхозах, эта шайка бандитов травлила лучших председателей колхозов, снимала с работы, на их места ставила «своих» людей — уголовников. Например, в колхозе имени ленинградских рабочих, Кузнецовского сельсовета, был снят лучший председатель в районе Сергеев, в колхозе «Усть-Таловка» — Пордия, который неоднократно был премирован и был занесен на красную красную доску, был делегатом Всесоюзного съезда колхозников-ударников. На их место Богданкин, Максимцев и Аксенов поставили кулаков Афанасьева и Маршалкина, судившихся по статье 58—7 УК.

При содействии Богданкина бывший заведующий районом Широков проводил подрывную контрреволюционную работу в школах, извездаясь над учителями.

О всех посланных фашистских лазавельствах над трудящимися района было известно бывшему секретарю райкома Ларичеву. Не желая нарушить старую дружбу со шпионом Богданкиным, зажимая самокритику, он покрывал вредительскую работу троцкистско-бухаринской шайки бандитов.

Свидетельскими показаниями доказано, что Ларичев знал Богданкина еще в 1927 году, работая вместе в Юртинском районе. Знал, что Богданкин является сыном кулака, что Богданкин имел связь с бандитами Добрыгиным, Головачевым, Ворониным, которые послали его из Болотинского района с целью организовать вредительскую работу в новом районе.

Знал Ларичев и о Григорьеве, как о троцкисте, но всеми мерами старался сохранить этого троцкистского шпиона в рядах коммунистической партии. Даже после того, как Вроилком слия Григорьева с работником директора МТС, по заданию Колотилова на собрании актива Ларичев заявил, что Григорьев олит за развал работы МТС и что факты принадлежат Григорьеву к троцкизму не подтвердились. Только под нажимом райпарторгана Григорьев был исключен из рядов ВКП(б).

Процесс над бывшими руководителями Курьянского района глубоко вскрыл формы и методы вредительской троцкистско-бухаринской шайки в сельском хозяйстве. Изучая материалы процесса, трудящиеся края могут до конца разоблачить врагов советской власти, врагов колхозного строительства.

Процесс наглядно доказывает, как враги народа всех мастей и оттенков смыкаются для подрывной работы против советского народа.

Чтобы разоблачить хитро маскирующихся троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов, нужно неустанно повышать революционную бдительность.

Трудящиеся Курьянского района, требуя от пролетарского суда приговорить всех участников бандитской шайки к расстрелу, заявляют: — Мы еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина. Выше подняем революционную бдительность, будем разоблачать всех врагов народа и всеми силами укреплять колхозный строй. Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, ликвидируем все последние вредительские и выверочные советы лучших, достойных сынов нашей родины. (Заново ТАСС).



Эта славная пятерка — Маслов, Гаврилов, Кунгуров, Михалкин, Сенников, — участники пешего перехода в противогазах по маршруту Томск — станция Тайга. Они учатся в педагогическом училище и крепко помнят, что готовят из себя выносливых защитников границ любимой родины — священную обязанность каждого гражданина, в том числе и будущих учителей. Они вернулись из похода 9 октября, а на днях по их примеру 10 учащихся музыкального училища отправляются в такой же переход по маршруту Томск — Сталинск. (Фото Дубровина).

КАНТОНАЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 октября. (ТАСС). Получены сведения относительно 1521 мандата генеральных советников из общего числа 1525, подлежащих переизбранию. По указанной цифре 1053 генеральных советника избранны в первом туре голосования; 467 генеральных советников должны быть избраны во втором туре голосования, который состоится 17 октября. Кроме того, не выданы результаты голосования в отношении одного из генеральных советников.

Приводим частичные данные о распределении мандатов генеральных советников по партиям:

Коммунисты сохранили 5 мандатов, выиграли 3, потеряли 2, предстоит голосование во втором туре 3 мандатов. Социаллисты сохранили 80 мандатов, выиграли 19, потеряли 7, предстоит голосование 77 мандатов.

Радикалы - социалисты сохранили 314 мандатов, выиграли 32, потеряли 56, предстоит голосование 195 мандатов. «Левые республиканцы» сохранили 163 мандата, выиграли 19, потеряли 27, предстоит голосование 47 мандатов.

Республиканский демократический союз сохранил 164 мандата, выиграл 42, потерял 18, предстоит голосование 47 мандатов.

Консерваторы сохранили 53 мандата, выиграли 4, потеряли 9, предстоит голосование 3 мандатов.

Фашистская партия Доля Рок сохранила 3 мандата, выиграла 3, предстоит голосование 1 мандата.

Фашистская партия Дорно выиграла 1 мандат, предстоит голосование во 2 туре 1 мандата.

Сведения о выборах окружных советников получены по 1844 кантонам; в первом туре избрано 1127 окружных советников, голосование во втором туре будет произведено по 716 кантонам.

Смерть Вайян-Кутюрье

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Коммунистический депутат Вайян-Кутюрье скончался вечером 10 октября. Поль Вайян-Кутюрье — один из выдающихся деятелей коммунистической партии Франции и народного фронта. Родился он в 1892 году. Адвокат по профессии, выдающийся революционный писатель, он, начиная с 1916 года, вступил в революционное движение. Во время империалистической войны Вайян-Кутюрье активно выступал против оборонческих и шовинистических элементов.

В сентябре 1918 года Вайян-Кутюрье был избран в палату депутатов от одного из парижских округов. С этого же времени он ведет борьбу за присоединение революционной части социалистической партии Франции к Коминтерну и в 1920 году вступает в коммунистическую партию.

В 1921 году Вайян-Кутюрье избирался делегатом на третий конгресс Коминтерна и вскоре после этого избирается в члены Центрального Комитета компартии Франции.

Бесстрашный журналист, Вайян-Кутюрье принимал активное участие в работе центрального органа коммунистической партии Франции «Юманите», а в октябре 1935 года был назначен главным редактором «Юманите». На этой работе Вайян-Кутюрье вел активную борьбу за создание и укрепление народного фронта во Франции, разоблачал

шпионскую и предательскую деятельность фашиста Дорно и его троцкистской банды. Вместе с Марселем Капелом он присутствовал в качестве специального корреспондента «Юманите» на процессе англосоветского троцкистского центра в Москве и в своих статьях беспощадно разоблачал этих гнусных шпионов и провокаторов, агентов фашизма.

В целом ряде статей Вайян-Кутюрье рисует блестящие победы социализма в Советском Союзе. За свою революционную деятельность Вайян-Кутюрье неоднократно подвергался разного рода преследованиям.

Вайян-Кутюрье в 1932 году был избран делегатом на всемирный англосоветский конгресс, после которого выступал на многочисленных митингах, посвященных борьбе против опасности войны.

В 1933 году он едет в Шанхай, где участвует на антивоенном конгрессе.

Вайян-Кутюрье активно выступал в защиту республиканской Испании. Он был избран председателем французской комиссии по оказанию помощи баскскому народу.

В декабре 1936 года коммунистическая партия Франции чествовала двадцатилетие революционной деятельности Вайян-Кутюрье. Смерть Вайян-Кутюрье является тяжелой потерей для коммунистической партии и народного фронта Франции.

ТЕЛЕГРАММА ПОЛИТБЮРО ИСПАНСКОЙ КОМПАРТИИ

ВАЛЕНСИЯ, 12 октября. (ТАСС). Газета «Френте рохо» (орган испанской компартии) в связи со смертью члена ЦК французской компартии Вайян-Кутюрье особо подчеркивает его заслуги перед республиканской Испанией. Политбюро испанской компартии отправило за подписью Долорес Ибарури телеграмму соболезнования Политбюро французской компартии. В телеграмме говорится: «С

особым чувством вспоминает республиканская Испания неустанную борьбу Вайян-Кутюрье в защиту испанского народа, его работу в Барселоне, его заботы о баскских беженцах, а также его деятельное участие в борьбе за укрепление и развитие солидарности народных масс Франции с борьбой испанского народа. Известие о смерти Вайян-Кутюрье вызывает глубокую печаль в сердцах и на заводах республиканской Испании».

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 14 октября)

Северный фронт

Интервьюисты прилагают, повидимому, все усилия к тому, чтобы ликвидировать северный фронт до начала зимы. Они сосредоточены здесь до 80.000 фашистских войск. Эти части имеют около 150 танков, не менее 300 орудий и до 150 самолетов. Им противостоят героическая северная республиканская армия. После отступления от Сантандера и астурийских частям, составляющим основу северной армии, пришлось много бежать.

Сопротивление северной республиканской армии настолько велико, что фашисты, несмотря на очевидное преимущество в численности и технической вооруженности, продвигаются вперед лишь ценою огромных потерь. Темп наступления мятежников на северном фронте не превышает в среднем полкилометра в день. При этом на многих участках фашисты вынуждены были отходить республиканцам уже занятые и, казалось бы, закрепленные позиции.

Астурийские горняки, оказывающие упорнейшее сопротивление фашистским ордям, превратили свою Астурию в горную крепость. Каждая скала, каждый погем здесь укреплен. В окрестностях Овiedo асту-

Восточный фронт

На секторе Теруэла республиканцы атаковали фашистов в районе Терромоа и заставили их отойти от этого пункта. На фронте к северу от Уески республиканцы заняли выгодные позиции. Дорога Уеска-Хака находится под огнем республиканской артиллерии. Это не дает возможности мятежникам подвезти по железнодорожной линии резервы в район Хака-Сабиньяно.

Центральный фронт

12 октября артиллерия мятежников обстреливала Маарид снарядами крупного калибра. Есть жертвы среди гражданского населения. На Эстремадурской дороге республиканские части атаковали позиции мятежников. Противник обратился в бегство.

Южный фронт

Республиканцы продолжают наступление в провинции Кордова. На скрещении дорог из Вильянуэа дель Дуче в Бельмес и в Пеньяррой республиканцы заняли первые линии окопов мятежников и продолжают успешно продвигаться вперед.

Вместо обзора печати ДИРЕКТОР ЗАЖИМАЕТ САМОКРИТИКУ

Солнце светит во всех сил, но в кабинете директора треста столовая Карташева разыгралась небывалая буря. Карташев метал громы и молнии по поводу заметки, напечатанной в стеновой газете «За культурный ресторан».

Заметка говорилось о жульнических машинациях заводящего ремонтными работами треста, лекаря Козлова. Козлов, окуная красные гвозди у «поставщика» Киселева, платил ему по 6—7 рублей за килограмм, а в счетах, предъявляемых тресту, ставила взвесь большую сумму. Каждая такая операция давала Козлову солидную сумму.

Вот эта-то заметка и привела Карташева в неоправданное негодование. — Вызвать ко мне члена редколлегии Мизину! — крикнул он.

Вошла Мизина. Карташев завыл: — Снять стеновую газету! Сейчас же передайте это редактору!

Распоряжение Карташева не было выполнено: редактор стеногазеты не испугался озриков ретивого администратора. Тогда Карташев переменял тактику. Вызвав к себе редактора, он сказал ему: — Послушайте, хоропуша, не будем спориться! Заметка неверная, но я не сердусь... Даем опровержение, и все будет в порядке.

И он вытаскил из кармана дневное, как золотенце, опровержение, в котором доказывал, что Козлов неповоротлив и чист.

Но редактор не печатал лживого опровержения. Карташев вновь вознегодовал.

Возникнул вопрос: почему Карташева так взлетела эта заметка? Ответ прост: Карташев — сотрудник Козлова. Недаром он «утерял» акт о хищении Козлова, недаром в результате хозяйничанья Карташева у треста нет на счету ни копейки.

О. Камышева.

По следам наших выступлений «ШАЙКА ВОРОВ И ЖУЛИКОВ»

18 сентября в газете «Красное Знамя» была помещена статья «Шайка воров и жуликов», в которой говорилось о засоренности чуждыми элементами аппарата Томского лесоторгового склада Сиблесторбазы.

Произведенное по корреспонденции расследование раскрыло целую шайку воров народа, долгое время орудовавших на лесоскладе. Прежний заведующий лесным складом Михайлов, который неправильной укладкой пиломатериалов пытался попортить лесоторгов, оказался бездельным офицером. Торговым инспектором работал Яким — бывший торговцев. При передаче товарных документов другому лицу Яким расхитил различные товары на 2.436 рублей.

Заведующий магазином работал Гилев — колчаковец. Он с 1924 по 1929 год имел собственную сапожную мастерскую с наемным рабочим трудом. Гилев занимался всевозможными жульническими машинами.

Все эти вражеские дела воров и жуликов прикрывались управляющим Томским лесоторговым складом Базановым. Бригада красной конторы Сиблесторбазы, расследовавшая деятельность работников аппарата Томского лесоторгового склада, постановила обвинительные материалы на Якина, Гилова и Михайлова передать следственным органам. Заведующий лесоторгоскладом Базанов, как не обеспечивавший нормальную работу склада, с работы снимается.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В августе около Белобородова был вырублен с барж каменный лес для фабрики карандашной дощечки. Начальник томской пристани Калганов пообещал доставить в плотях этот лес в завод фабрики.

Сушета 2 месяца Калганов вспоминал о лесе, но было уже поздно: 2790 кубометров леса на сумму 37 тысяч рублей унесло водой.

А. Б.

На фабрике карандашной дощечки столовая работает очень плохо. Нет ни ложек, ни столовых, обслуживающий персонал груб. Часто бывают перебои с хлебом. Заведующий столовой Синявский об улучшении питания рабочих не заботится.

А. Н.

На Поросинском спиртозаводе техник Жуланов так ремонтирует жалоба рабочих, что после «ремонта» в стенах остаются щели.

П. А.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ДО КАКИХ ПОР БУДУТ НАДО МНОЙ ИЗДЕВАТЬСЯ?

С 17 апреля этого года я работаю корнетчицей в столовой при колонии имени Заковского. Директор столовой Корженевский заметил, что я беременна, и не оформил мое постановление на работу.

9 мая я отправилась на местный осмотр к врачу Мишустевой, которая определила у меня четыре месяца беременности. Как только Корженевский об этом узнал, он уволил меня.

Мне было очень трудно тогда жить, потому что из общегитания пришлось уйти. Я осталась на улице с трехлетним ребенком на руках; к тому же у меня украли все документы.

Пока я хлопотала о вылаче новых документов, вместо украденных, прошло три месяца. На работу меня нигде не принимали, потому что до родов оставалось всего два месяца.

В это время сырнулся отец моего будущего ребенка, присвоив себе фамилию Зинова. Жить мне стало еще труднее.

Я прошу помочь мне найти отца ребенка и привлечь в строгой ответственности Корженевского за то, что из-за его беззакония я потеряла право на декретный отпуск и переживаю теперь с детьми исключительные трудности.

Пылева.

От редакции: Редакция обращает на это письмо внимание прокурора тов. Палюшенко и просит привлечь виновных в нарушении советских законов к строгой ответственности.

ЗАБЫТЫЙ ЦЕХ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, цех индивидуальных заказов швейной фабрики добился хороших результатов. План за сентябрь выполнен на 160,6 процента.

По инициативе передовых стахановцев тт. Шляевой, Пердела, Платиновой и других организован цехом массового пошива фабрики на сто процентное выполнение плана с высоким качеством продукции.

Но цех мог бы работать еще лучше, если бы дирекция и общественные организации фабрики больше проявляли о нем заботы.

В течение двух декад в цехе не проводился ни одного производственного совещания, потому что председатель фабкома т. Горбачева и секретарь парткома т. Мусухана не могут найти времени для этого.

Дирекция фабрики не обращает внимания на отсутствие в цехе механика и монтера, а также на плохое снабжение цеха материалами.

П. Н.

ГОНЯЮТ ЗРИТЕЛЕЙ С МЕСТА НА МЕСТО

4 октября мне, как члену профсоюзной конференции рабписера, дали билет на постановку «Парижский триптих».

Когда я пришла в театр, на моем месте сидел уже другой зритель с точно таким же билетом, как и мой.

Дежурный по театру «успокоил» меня: — Вы не беспокойтесь, место вашим.

В течение спектакля я сидела на четырех местах. Вместо отдачи, на который я рассчитывала в театре, я изнервничалась, так как каждую минуту ждала, что меня попросят освободить место.

И это не единственный случай. В тот же вечер «гоняли» еще одного зрителя. И когда он сказал, что оставит акт, то дежурный грубо ответил: — Все равно ничего не выйдет!

Учительница.

ОПИЛКАМИ ЗАВАЛИЛИ КОНТОРУ

Из цехов фабрики карандашной дощечки на берег Томи выбрасываются горы древесных опилок. Рядом находится контора сыпавного цеха, которая в течение трех лет постепенно загромождается опилками. В результате контору запрещено отапливать в виду возможности пожара, и рабочим сыпавного цеха, работающим в воде на вырубке леса, негде обогреться и обсушиться.

Об этом не раз писалось в стеновой газете, но руководители фабрики из эти сигналы не обращают внимания.

Н. Б.

СКОТНЫЙ ДВОР РЕМОНТИРУЕТСЯ МЕДЛЕННО

Медленно ремонтируется скотный двор в колхозе «Новая жизнь», Рыбаковского сельсовета. Вместо того, чтобы выделить бригаду по ремонту двора, председатель колхоза т. Толстухин обязал 70-летнего старика Завьялова «в ближайшее же время» закончить ремонт.

С. М.

ТРЕБУЕМ РАССТРЕЛА ВРАГОВ

В газете мы прочитали, что разоблачена троцкистско-бухаринская диверсионно-вредительская банда мерзавцев, долгое время орудовавшая в Курьянском районе. Враги народа своим вредительством в МТС и колхозах старались вызвать недовольство колхозников против советской власти. Не устаете гадом сидеть это! Мы, члены колхоза имени Ворошилова, Протопоповского сельсовета, требуем применения к банитам самого сурового приговора, самого высшего наказания — расстрела.

Председатель колхоза ИВАНОВ В. Бригадыр АЛТАЙЦЕВ Г. Колхозники: СЕРЕДИННИН П., СОКОЛОВ П., СЕРЕДИННИН Г., КУЧУМОВ Я.

ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРЕМ ПРИГОВОР СУДА

Мы, рабочие и служащие Томской городской конторы, поразочены и реализационной базой автобазы заготовлено, заслушав приговор краевого суда о применении высшей меры наказания — расстрела к врагу народа, изменнику родины, агенту троцкистско-бухаринской банды Емельянову, полностью одобряем приговор суда.

Пролетарский суд заслуженно наказал этого сподвижника бандитов из Северного района Матросова, Демидова и других.

Мы, рабочие и служащие системы заготовлено, заверяем партию и правительство в том, что прилагаем все усилия к быстрой ликвидации последних вредительств на всех объектах томского отделения заготовлено.

По поручению собрания: БОРОДИН, ПЕДЧЕНКО, НАЗАРЕНКО и другие.

ПРИЗЫВ РАБОЧИХ КИТАЯ К РАБОЧИМ ВСЕХ СТРАН

ШАНХАЙ, 12 октября. (ТАСС). Газета «Либо» сообщает, что рабочие машиностроительных предприятий и печатники Шанхая обратились с воззванием к рабочим машиностроительной промышленности и печатникам всего мира...



К военным действиям в Китае. На снимке: китайские летчики Хуан Гуань-хан (справа) и Мао Ин-Цу, сбившие два японских бомбардировщика в районе Ханьчжоу.

Военные действия в Китае

В Шанхайском районе 11 октября крупные японские силы на Веньцзяошанском участке шанхайского фронта начали наступление на Дачан. Китайские войска успешно отражают атаки. 12 октября японские самолеты здесь бомбардировали Дачан...

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ТРЕХТОРГОВОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И ТУРЦИЕЙ

8 октября 1937 г. в Анкаре завершились продолжавшиеся несколько месяцев торговые переговоры между Союзом ССР и Турцией. Подписанные документы — советско-турецкий торговый договор и советско-турецкое торговое-расчетное соглашение...

Новый торговый договор — третий по счету в отношениях между СССР и Турцией. Первый советско-турецкий торговый договор был подписан в Анкаре 11 марта 1927 года...

В связи с расторжением этого торгового договора, СССР и Турция открыли в 1930 г. переговоры о заключении нового договора, который и был подписан 16 марта 1931 г. в Москве...

МОРЯКИ „КОМСОМОЛА“ И „СМИДОВИЧА“ ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА РОДИНУ

Моряки советских судов «Комсомола» и «Смидовича», возвращающиеся на родину, находятся в пути из Гавры в Ленинград. С борта теплохода «Андрей Жданов», на котором моряки возвращаются к берегам своей родины...

Народный комиссар волевого транспорта СССР тов. Н. И. Пахомов предложил начальникам Черноморского и Северного пароходств выделить членам команд судов «Комсомола» и «Смидовича» единовременное пособие в размере трехмесячного заработка...

НА СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“

Лыжня, на которой находится станция «Северный полюс», продолжает дрейфовать на юг. В метеорологической сводке, переданной из лагеря Героя Советского Союза тов. Папанова в 13 часов 13 октября...

В районе дрейфующего лагеря — двадцатипятиградусный мороз, туман. Видимость плохая — 50 метров. Ветер западный, силой в два балла.

ХРОНИКА

Президиум ВЦИК постановил образовать в новых краях и областях организационные комитеты ВЦИК. По Алтайскому краю комитет организован в составе: председателя оргкомитета т. Бабич-Демьян Т. П. и членов тт. Гусева Л. Н., Попова С. П., Смердова Н. А. и Барышкова Г. В.

МАТЧ ЭЙВЕ—АЛЕХИН

АМСТЕРДАМ, 13 октября. (ТАСС). В Амстердаме третья партия шахматного матча на первенство мира между Алексеем и Эйве Алексин точно завершилась ничью.

В четвертой партии матча Эйве черными применил вариант чешской защиты, какой уже был во второй партии матча. После раннего размена ферзей Алексин получил инициативу на ферзевом фланге...

ОТВЕТ ЧЖУ-ДЭ И ПЕН ДЭ-ХУАЯ НА ПРИВЕТСТВИЯ

ШАНХАЙ, 12 октября. (ТАСС). Все китайские газеты опубликовали ответ Чжу-Дэ и Пен Дэ-хуая на многочисленные приветствия и поздравительные телеграммы в связи с первыми победами национально-революционной армии.

Благодаря китайский народ за героичную симпатию и поддержку, руководители 18-го армейского корпуса национально-революционной армии самостоятельного направления заверяют, что приложат все усилия, чтобы выполнить возложенную на них священную миссию — уничтожить врага ради национального спасения Китая.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ДНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Париж, 13 октября. (ТАСС). Французская печать публикует сообщения о назначении для выборов в Верховный Совет СССР и о составе Центральной Избирательной Комиссии по выборам.

«Юмонта» в телеграмме из Москвы описывает энтузиазм, с которым трудящиеся массы Советского Союза встретили сообщение о выборах в Верховный Совет по новой Сталинской Конституции.

Прага, 13 октября. (ТАСС). Пражские газеты публикуют сообщение о назначении для выборов в Верховный Совет СССР и составе Центральной Избирательной Комиссии по выборам.

В США ИДЕТ ПОДГОТОВКА К 20 ГОДОВЩИНЕ СССР

Нью-Йорк, 13 октября. (ТАСС). В честь двадцатой годовщины Великой социалистической Октябрьской революции в СССР рабочие и другие общественные организации США готовят выставки, собрания, демонстрации, торжественные шествия и театральные постановки.

ДОМУ УЧЕНЫХ ТРЕБУЕТСЯ БИБЛИОТЕКАРЬ

Работа вечерняя, возможно по совместительству. Советская ул., № 1. Дом ученых, в кафедральном здании. Дирекция

ТРЕБУЮТСЯ: НОРМИРОВЩИКИ, СПЕЦИАЛЫ, МОЛОДОВОЙЩИ И ЧЕРНОРАБОЧЕ-УЧЕНИКИ

Обращаться в отдел кадров. Обращаться в отдел кадров. Обращаться в отдел кадров.

ВОСЕМНАДЦАТИ ШКОЛЕ (Ул. М. Горького, № 33) НУЖНЫ: ДЕПОЗИТОУЧЕБНИКИ И БИБЛИОТЕКАРЬ

Тубельстанаторию «Городок» за рекой Томою, дача № 1 и 2

ПОЗАРИХА И КАСТЕЛЛАША

Телефон № 620. Томскому горкомхозу требуется пом. бухгалтера.

СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ОЧИСТКЕ КОЛОДЕЦ

Оплата по согласованию. Томскому топографическому техникуму требуется преподаватели.

ТОМСКОМУ ТОПОГРАФИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ

русского языка, физики, математики и географии. Обращаться: ул. Розы Люксембург, № 13.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ТРЕТЬЕГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

Тираж выигрышей производится 25 и 26 августа 1937 года в г. Фрунзе

Выигрыши выпадают на следующие номера серий и облигаций во всех двухстах разрядах беспроигрышного выпуска займа:

Table with columns for serial numbers (e.g., 00249, 00541, 00581) and corresponding values (e.g., 1-50, 41\*, 22\*). Includes a note at the bottom: \*Остальные 49 номеров облигаций этой серии выиграли по 150 рублей каждая.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО 15 ОКТЯБРЯ

А. ТОЛСТОЙ ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ Третьяк в 8 картинках. Начало репетиции в 8 час. Касса с 4 до 9 ч. Взыскать билеты на 11 октября действительны на 15 октября.

ТОМСКИЙ ГОСЦИРК АНОНСИ СКОРО ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

Открытие предварительная продажа восточных мест. Сервисы по телефону 5-36 и через уполномоченных цирка.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО СЕГОДНЯ

героический звуковой фильм АРСЕН Начало сеансов в 8 ч., 9 ч. и 10 ч. Касса открыта с 3 ч. дня.

КИНО „ТЕМП“ (Пер. 1905 года, № 4) СЕГОДНЯ

звуковой фильм СЛАВА МИРА Начало сеансов: в 7 ч., 8 ч., 9 ч. и 10 ч. ДЕТСКИЙ СЕАНС — в 5 ч. 30 мин. Касса с 4 ч.

ТОМСКОМУ ГОСШЕФФАБРИКЕ № 5 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: МАСТЕРА, ПОРТНЫЕ

Портные нужного высшего класса для цеха выделительных изделий, а также БЕЛШЕВНИКИ для массового цеха. Тут же требуются СЧЕТОВОДЫ-КАРОТЧИКИ.

КОГИЗ РОДИТЕЛИ И УЧАЩИЕСЯ! ПРОДАВАЙТЕ ПОКУПАЙТЕ ПОДДЕРЖИВАЙТЕ СТАБИЛЬНЫХ УЧЕБНИКОВ МАГАЗИНАМИ И КИОСКАМИ КОГИЗ

ПРОДАВАЙТЕ НЕУЖЕБНЫЕ ВАМ УЧЕБНИКИ. Не вырванные деньги вы можете приобрести — как из колледжиков, так и из новых — необходимых вам учебники.

ПОМНИТЕ! 25 ОКТЯБРЯ 1937

Второй тираж выигрышей. Выпуск четвертого года. В тираже будет разыграно один миллион выигрышей на сумму 164 миллиона 920 тыс. руб.

ЯКУТСКОМУ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ГЛАВСЕВМОРПУТИ

для работы в экваториальных районах Крайнего Севера ТРЕБУЮТСЯ АСТРОНОМЫ (или астрономы-геодезисты), ТОПОГРАФИ (или землеустроители) и ГЕОБОТАНИКИ, специально работающие на Крайнем Севере, сроком на один-полтора года, с выездом через Якутск в ноябре-декабре месяце 1937 г.

ТОМСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ К ОКТЯБРЬСКИМ ПРАЗДНИКАМ

БУДЕТ ВЫПУСКАТЬ В РАСШИРЕННОМ АССОРТИМЕНТЕ ХЛЕБОБУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ: сдоба разных, торты, пироги и ряд других сортов мучнистых кондитерских изделий.

ТОМСКОМУ ЛЕСНОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ:

КАМЕНЩИКИ, ЧЕРНОРАБОЧЕ-МУЖИКИ и женщины, КОММОВОЗЧИКИ на собственных лошадях, 2 СТОРОЖА. Обращаться: 2-й Белоозерский пер., № 4, и Третьякову.

ТОМСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ С. М. КИРОВА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ: 1. Преподавателя немецкого языка и 2. Ассистента по кафедре технологии слюнок.

Психиатрической больнице требуются:

БУХГАЛТЕР расчетной группы, ФАРМАЦЕВТЫ, МАШИНИСТЫ на паровых, ИСТОПНИКИ, ШОРНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧЕ в общ. 125 № 109.

Утеряны ДОКУМЕНТЫ:

профессиональный билет за № 47125, выданный союзом работников медцентра, студенческий билет за № 421-111 и выписка из архива о приеме на имя Фомин Евгений Мартьянович.

Утеряны ПРОФИБИЛЕТ

выданный союзом СММН за № 3380 на имя Накитина Ивана Федоровича и пропуск на поезд.

Утеряны ПРОФИБИЛЕТ

за № 46699, выданный горкомхозом за № 7816, выданный на имя Смирнова Георгия Павловича.

Утеряны ПРОПУСК

на территории фабр. керамической посуды, Суховая А. Д.

ПРОДАЕТ ВЫЕЗДНЫЕ САМКИ И ПИШУЩИЕ МАШИНЫ

Коммунистический пр., № 1. Фабрика «Красная звезда» ПОКУПАЕТ ТАРУ

в неограниченном количестве из-под кондитерских изделий с предельными обращениями в отдел снабжения фабрики «Красная звезда».

ОДИНОКОМУ НУЖНА КОМНАТА.

Ул. Первомайская, № 7, кв. 2. Меняю квартиру — Нахтинская ул., № 45, кв. 2.

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 9 (Иркутский тракт) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

ПЛАНОВЫЕ, БУХГАЛТЕР, ПОМ. БУХГАЛТЕРА и СЧЕТОВОД. Оплата по согласованию.

Утеряны ПРОФИБИЛЕТ

за № 16170 союз работников высшей школы и научных учреждений, выданный профессором ТГУ на имя Алексеева Михаила Михайловича.

Утеряны ПРОПУСК

на территории фабр. керамической посуды, Суховая А. Д.

Утеряны ПРОФИБИЛЕТ

за № 16170 союз работников высшей школы и научных учреждений, выданный профессором ТГУ на имя Алексеева Михаила Михайловича.